

BIDAULT JE SPOROČIL SKLEPE VODSTVA OAS

Fašistični oasovci požigajo univerze otroške vrtce, davčne in poštne urade

Alžirsko vodstvo poudarja, da z zločinci OAS ni bilo nobenih pogajanj in jih tudi ne bo za referendum o samoodločbi se je doslej prijavi šest političnih strank

ALŽIR, 7. — Operacija »Požgite vse«, ki jo je včeraj napočela OAS, se je začela danes. Prvi objekt je bila univerza; v tremi bombami so zanetli požar, ki je praktično uničil glavni oddelek pravne, znanstvene in medicinske fakultete; tudi knjižnica, ki je vsebovala 600.000 knjig in drugih dokumentov, je povsem zgorela. Univerzitetno poslopje je bilo zgrajeno leta 1909; po 1. juliju bodo univerzo izročili neodvisni Alžirji.

Ob 16. uri je OAS zažgala za bombami otroški vrtec v središčnem mestu; poslopje je povsem uničeno. Kakih 10 minut kasneje nastal požar v neki šoli v vzhodnem delu mesta. Požar so zažigali tudi na inštitutu za politične vede; gasilci pa so ga naglo pogasili. Dva bombi sta eksplodirala na poštnem uradu in na magistratu v El Biarju. Tudi tu so požar naglo pogasili.

Ob 13.30 sta dva močna plastična naboja eksplodirala na osrednjem inšpektaratu za neosrednje davke v Constantini. Skoda je ogromna. Mnogo uradov je povsem uničenih, tako tudi številni dokumenti in druge listine. Ob 17.40 je zažigala bomba eksplodirala na drugem nadstropju zgradbe v Charras, kjer so uradi enotnega davka. Eksplozija je povzročila požar. Na poštnem uradu in magistratu v El Biarju je prišlo v popoldanskih urah do silovitega požara.

Ob 16.40 je eksplodirala bomba



Bidault

in lokalih alžirskih prefektur. Skoda je ogromna. Nekaj civilistov je bilo ranjenih.

Kmalu po 18. uri, vedno v četrti alžirske prefektore, so iz avtomobila izstrelili nekaj rafalov iz brzotrotke proti skupini Alžircev. Zaradi napačne in nekega drugega avtomobila so streljali na alžirske delavce v predmestju Hussein Bei. Trije Alžirski so mrtvi.

Komandosi OAS so hkrati uničili nekaj zavodov za višjo izobražbo v bližnji univerze, ženski kolegiji in neko šolo v delavski četrti Bab el Ued.

Obiasti v Alžirju so odredile policijsko uro od 20.30 do 5. jutraj.

Voditelj nekoga komandosa OAS, Jean Jacques Saradet, je v pogovoru z nekaterimi novinarji izjavil: »Zapravi sam svoje tovarišče, naj izročijo orožje, naj sledijo generalu Jouhaudu in naj se odpovedo oboženi akciji in naj spoštujejo zakonitost. Nečemo imeti stikov s Faresom, ampak neposredno z Ben Belu in Ben Hedo. Hočemo splošno amnestijo

borbe, pa naj se zgodi karkoli, do zmage. V pisnu se zatrjuje, da so ta sklep sprejeli po vrsti sestankov, ki so bili 13. maja in v naslednjih dneh in katerih so se baje udeležili, poleg Bidaulta, tudi Jacques Soustelle, bivši polkovnik Argoud, bivši kapetan Sergeant, neki predstavnik alžirske OAS in druge vodilne osebnosti OAS. Poveljstvo tajne organizacije v Franciji so baje zapeli Argoud, pomaga pa mu Sergeant.

Bivši general Salan do danes še ni dal odgovora na poziv Jouhauda, da se preneha s teroristično dejavnostjo OAS.

Kennedy o pomoči FLRJ, ČSSR in Poljski

WASHINGTON, 7. — Na današnji tiskovni konferenci je predsednik Kennedy potrdil svojo izjavo, da ni dal odločitve o pomoči FLRJ, ČSSR in Poljski.

WASHINGTON, 7. — Na današnji tiskovni konferenci je predsednik Kennedy potrdil svojo izjavo, da ni dal odločitve o pomoči FLRJ, ČSSR in Poljski.

Prizor z zborovanja kmetičkih delavcev v Filo D'Argentina pri Ferrarju v zadnji stavki

PRIZOR Z ZBOROVANJA KMETIČKIH DELAVCEV V FILO D'ARGENTINA PRI FERRARJU V ZADNJI STAVKI

Stavke, sindikalisti in vlada



Prizor z zborovanja kmetičkih delavcev v Filo D'Argentina pri Ferrarju v zadnji stavki

PRIZOR Z ZBOROVANJA KMETIČKIH DELAVCEV V FILO D'ARGENTINA PRI FERRARJU V ZADNJI STAVKI

PRIZOR Z ZBOROVANJA KMETIČKIH DELAVCEV V FILO D'ARGENTINA PRI FERRARJU V ZADNJI STAVKI

Laoška vlada bo sestavljena danes?

Prvi sporazumi med princem

VIENTIANE, 7. — Trije laoski princji Svavana Fuma, Sufanuvong Bun Um so se danes sestali v področju, ki ga kontrolira Pa Lao, in dosegli načelne sporazume, ki zadevajo delitev ozemlja in zunanje ministrstvo v bodoči koalicijski vladi. Tako je izjavil Svavana Fuma ob zaključku sestanka in dodal, da bi bil moč na podlagi nastalega sporazuma, da se sestane v prihodnjem tednu koalicijsko vladajočo vlado. Bun Um in Fumi Nosavan sta dala nobene izjave, toda bi sta videti zelo zadovoljna.

Jutri bodo razpravljali o razdelitvi virov za financje, gospodarstvo, informacije, prosveto in kulturo. Svavana Fuma je hkrati izjavil, da so se sporazumili tudi

Do sedaj je že šest političnih strank zaprosilo za dovoljenje, da se morelo udeležiti kampanje za referendum o samoodločbi. Te stranke so: združena socialistična stranka (PSU), Alžirska ljudska stranka (PPA), Alžirsko nacionalno gibanje (MNA), Gibanje za socializem, Socialistična stranka SFIO, Alžirska komunistična stranka in Narodna osvobodilna fronta. Rok za prijavo zapade danes popoldne.

V alžirskih krogih se s tem v zvezi pripominja, da imajo alžirski Franciji, samo je kakšno uro časa, da bi javno izjavili, ali so za OAS; če se bodo izrekli za sovkrive z OAS, bodo do končnega kompromitirali svojo prihodnost v tej državi. V istih krogih se poudarja, da morajo alžirski Franciji uradno sporočiti svojo voljo, da se hočejo udeležiti glasovanja o samoodločbi, glasovati morajo, tudi če bodo glasovali proti neodvisnosti. Če tega ne bodo storili, bodo jasno dokazali, da se podrejujejo navodilom OAS, da so sovkrivi teroristične organizacije.

Izjavi agencije »Algerie Presse Service«, ki so jo sinoči razširili v Tunis, se zatrjuje, da je spolj ko kdajkoli nujno odločno počrtati, da med narodnoosvobodilno fronto in kriminaliki OAS ni bilo nobenih pogajanj in jih tudi ne bo. »Alžirski Franciji« nadaljuje izjavo, ki jo je včeraj razširila v Tunis, se zatrjuje, da je spolj ko kdajkoli nujno odločno počrtati, da med narodnoosvobodilno fronto in kriminaliki OAS ni bilo nobenih pogajanj in jih tudi ne bo.

»Alžirski Franciji« nadaljuje izjavo, ki jo je včeraj razširila v Tunis, se zatrjuje, da je spolj ko kdajkoli nujno odločno počrtati, da med narodnoosvobodilno fronto in kriminaliki OAS ni bilo nobenih pogajanj in jih tudi ne bo.

Prvi razgovori med Fanfanjem in Burgibo Zaključeni govori v predvolilni kampanji

Govorili so med drugimi: v Rimu Nenni, v Neaplju Saragat, Leone in Colombo, v Pisi Longo in Reale, v Bariju Moro, v Andrii Pajetta

Nedeljskih upravnih volitev se bo udeležilo nad 3.000.000 volivcev

Članek v nekem tedniku kakor tudi njegov današnji govor v Bariju, kjer je zelo ostro polemiziral z desnicami, pri čemer je zahteval, da se v manjši meri Leone in Colombo v Neaplju, mnogo bolj pa Folchi in Forlani in Rimu.

V Rimu je govoril tudi Pietro Nenni, ki je našel kaj vse je bilo pripravljeno za zadnjih mesecev ter poudaril zlasti vladne obveznosti in med njimi v prvi vrsti nacionalizacije električne energije ter določene ukrepe glede izvajanja zelenega načrta, ki morajo biti pripravljeno za republikanke.

Tudi voditelj republikanske stranke Reale je bil ostro v polemiki z desnicami. Na zborovanju v Pisi je obožtil zlasti liberale, da se poslužujejo celo laži. Izmed govornikov KPI je Longo v istem mestu kritiziral krščansko demokracijo v katerem se zaposli vprašanje svojih volilnih kampanj v obprotislovih, dvomnostih in med obojstvenostmi ter da je hotela KD pomen nedeljskih volitev omejiti zgolj na upravna vprašanja in se izogiba vladnih vprašanj. V katerem je zaposli vprašanje svojih volilnih kampanj v obprotislovih, dvomnostih in med obojstvenostmi ter da je hotela KD pomen nedeljskih volitev omejiti zgolj na upravna vprašanja in se izogiba vladnih vprašanj.

Pred državnim udarom v Peruju?

NEW YORK, 7. — Nevarnost vojaškega državnega udara v Peruju resno zaskrblja ameriške politične kroge, ki zasledujejo z zanimanjem razvoj kampanje za predsedniške volitve, ki bodo prihodnje nedeljo. Na podlagi diplomatov in agencijskih vestni strelja, da so vojaški voditelji v Peruju že odločili, da bodo posegeli v silo v primeru, da zmaga kandidat Apristične stranke Haya de la Torre. Izraža se bojazen, da bi vojaški krogi v Peruju utegnili slediti vzgledu argentinskih vojaških krogov, ki so odstavili Frondizijo in vzpostavili vojaško diktaturo.

Nova preganjanja duhovnikov v Španiji

MADRID, 7. — Iz poluražnega vira potrjujejo, da so aretirali nekoga Kaplana španske vojske pod obtožbo, da je hujskal delavce k stavki. Madriški sindikat El Garay je začasnó suspendiral pet duhovnikov v prestolnici, ker so javno izrazili svojo solidarnost s stavkajočimi. Gre za dva duhovnikov, ki pripadajo župnijam v delavski četrti Madrida. 24. maja je isti škof suspendiral Ramona Torello, državnega svetnika »Katališke delavske mladine«, mu prepovedal meševanje in opravljanje dušnega pastirstva.

U Tant Sukarnu

NEW YORK, 7. — Začasni generalni tajnik OZN U Tant je postal brzojavko predsedniku Indonezije Sukarnu in ga zaprosil, naj bi čimprej obnovil pogajanja z Nizozemsko glede Zahodnega Irijana. U Tant izraha hkrati željo, da bi sovravnosti prenehale na obeh straneh, brž ko bi se obnovila pogajanja.

Hausnerju grozijo

TEL AVIV, 7. — Po obseženju Eichmanna dobiva javni tožilec Gideon Hausner grozila pisma iz Zahodne Nemčije in Egipta, v katerih mu groze s smrtjo: »S svojimi življenjem boš plašal življenje Adolfa Eichmanna.« Hausner je s tem v zvezi izjavil, da so bili neonacisti razočarani zaradi Eichmannovega zadržanja v dneh pred obseženjem; pričakovali so, da bo podal izjavo o zveščanju nacizmu medtem ko je Eichmann govoril le o svoji prirednosti Nemčiji, Avstriji in Argentini.

Nepričakovano hiter zaključek zasedanja sedmih delegacij SEV

Hruščov je ponovno ostro kritiziral evropsko skupno tržišče

MOSKVA, 7. — Agencija Tass je danes izredno nepričakovano sporočila, da se je zasedanje »Sveta za vzajemno gospodarsko pomoč« med osmimi vzhodnimi državami (SEV), ki se je včeraj začelo, že zaključilo. Agencija ne navaja razlogov tako nenadnega zaključka tega izredno važnega zasedanja, o katerem so bili pred začetkom objavljeni članki v »Pravdi« in »Izvestijah«, kjer je bilo v uvodniku rečeno, da bo zasedanje razširilo perspektivo za nadaljnji gospodarski in kulturni razvoj ter sodelovanje med članicami SEV. Pričakovalo se je, da bodo na zasedanju od vprašani, ki zadevajo veliko področje zunanje-gospodarskih odnosov članice še posebej govorili o problemih, ki so nastali zaradi ustanovitve Evropskega skupnega tržišča. Od ostalih vprašanih pa se je pričakovalo obravnavanje odnosov članice SEV z državami, ki niso članice zaprtih ekonomskih trgov in v tem okviru tudi o odnosih med SEV in svenblekovskimi državami Azije in Afrike.

Zelo značilno je, da je prav danes predsednik vlade Hruščov takoj po zaključku zasedanja SEV, na sprejemu, ki ga je priredil sovjetski minister za zunanjo trgovino Nikolaj Patolicev na čast svojemu italijanskemu kolegi Luigijsu Prestiju ponovno ostro kritiziral Evropsko skupno tržišče. Dejal je, da predstavlja EST nedopustno oviro za svobodno trgovino izmenjavo v svetu. Rekel je, da je EST neprirodno združenje in pozval Italijo, naj se ne pridruži diskriminacijski politiki te organizacije. Dejal je, da bi morala Italija razširiti svojo izmenjavo s Sovjetsko zvezo, kar bi bilo koristno za obe državi. Hruščov je zlasti poudaril, da bi imela Italija korist od nabav surovin v ZSSR, ki bi v Italiji kupovala industrijske naprave.

Zahodni opazovalci so mnenja, da so na zasedanju SEV obravnavali zlasti posledice dosedanjega delovanja EST. Značilno je, da se je iz vladnih krogov izvedelo, da je bila tudi Albanija pooblašena na zasedanju ter, da je njen protest zaradi tega neupravičen.

A. Berio pri A. Rankoviću

BEograd, 7. — Podpredsednik zveznega izvršnega sveta Aleksander Ranković je sprejel danes italijanskega veleposlanika v Beogradu Alberta Berio. V tujakjskih krogih vlada prepričanje, da je ta obisk v zvezi z obiskom Aleksandra Rankovića v Italiji, ki je bil prvotno napovedan za mesec maj.

Ukradli za 100 milijonov draguljev

PARIZ, 7. — V elegantnem pariskem predmestju Neuillyju so iz palače baronice de Montescargu-Fezensac ukradli danes 100 milijonov lir.

Kreisky za odpravo vizuma

DUNAJ, 7. — Na vprašanje poslanecv ljudske stranke, je zunanji minister Kreisky dejal, da je 23. maja izročil italijanskemu veleposlaniku Martinu memorandum, v katerem je zaprosil italijansko vlado, naj bi uklinila vizum za vstop avstrijskih državljanov v Italijo.

Sedanje in bodoče plače šolnikov

PROFESOR STALEZA «A»			
	Sedaj	1963	Zvišanje
Začetna plača	88.500	87.470	18.970
Po dveh letih	88.000	110.750	22.750
Po 9 letih	97.000	125.140	28.140
Po 17 letih	112.800	144.300	31.500
Po 19 letih	124.700	159.700	35.000
(Poleg tega še 6500 lir za 11 mesecev letno)			
PROFESOR STALEZA «B»			
Začetna plača	57.800	73.630	15.830
Po 2 letih	65.500	87.470	18.970
Po 9 letih	88.000	110.750	22.750
Po 17 letih	112.800	140.940	28.140
PROFESOR STALEZA «C»			
Začetna plača	49.000	63.140	14.140
Po dveh letih	57.800	73.630	15.830
Po 9 letih	65.500	87.470	18.970
Po 22 letih	88.000	110.750	22.750
RAVNATELJ I. KAT.			
Začetna plača	124.700	159.700	35.000
Po 6 letih	149.400	195.300	46.000
(Poleg tega še dodatek 23.000 lir mesečno do 12 razredov; 39.000 do 24 razredov; 48.000 za več kot 24 razredov)			
RAVNATELJ II. KAT.			
Začetna plača	112.800	144.300	31.500
Po 6 letih službe	124.700	159.700	35.000
(Poleg tega še dodatek 23.000 lir mesečno do 12 razredov; 29.000 do 24 razredov; 37.000 za več kot 24 razredov)			
UCITELJ			
Sedaj	1963		
Začetnik	48.658	62.798	
Po 3 letih	57.393	73.182	
Po 7 letih	61.951	80.561	
Po 12 letih	67.843	90.898	
Nad 20 let	81.055	109.195	

Vreme včeraj: najvišja temperatura... Vreme včeraj: najvišja temperatura, 19,6. Najnižja 12,4. Ob 10, 15, 19.3; zračni tlak 1025,6. Naraščajoča...
19.6. Najnižja 12,4. Ob 10, 15, 19.3; zračni tlak 1025,6. Naraščajoča...
19.6. Najnižja 12,4. Ob 10, 15, 19.3; zračni tlak 1025,6. Naraščajoča...

Tržaški dnevnik

Danes, PETEK, 8. junija Mednarodni... Sonce vzhaja ob 4.16 in zahaja ob 19.32. Dolžina dneva 15.36. Luna vzhaja ob 9.56 in zahaja ob 0.12. Jutri, SOBOTA 9. junija Primorež

ZIVAHNA DEJAVNOST O AVTONOMNI DEŽELI

Rošebni deželni statut preizkusni kamen za KD

Župan dr. Franzil in predsednik pokrajine dr. Dolise v Rimu Prepročili je treba poskuse za okrajitev avtonomije

Včeraj sta odpotovala z letalom v Rim predsednik pokrajine dr. Dolise in tržaški župan dr. Franzil. Njim se bo danes pridružil še tajnik pokrajinskega odbora Krišćanec...
Včeraj sta odpotovala z letalom v Rim predsednik pokrajine dr. Dolise in tržaški župan dr. Franzil. Njim se bo danes pridružil še tajnik pokrajinskega odbora Krišćanec...
Včeraj sta odpotovala z letalom v Rim predsednik pokrajine dr. Dolise in tržaški župan dr. Franzil. Njim se bo danes pridružil še tajnik pokrajinskega odbora Krišćanec...

sko zakonodajno in finančno avtonomijo. Sicer pa si sedaj ni mogoče delati prevelikih utvar o ne vem kaj resnično avtonomni deželi, ki naj bi bila na primer podobna...
sko zakonodajno in finančno avtonomijo. Sicer pa si sedaj ni mogoče delati prevelikih utvar o ne vem kaj resnično avtonomni deželi, ki naj bi bila na primer podobna...
sko zakonodajno in finančno avtonomijo. Sicer pa si sedaj ni mogoče delati prevelikih utvar o ne vem kaj resnično avtonomni deželi, ki naj bi bila na primer podobna...

O Trstu in njegovih vlogi v okviru dežele bodo danes razpravljali v Rimu tudi tržaški župan, predsednik pokrajine in pokrajinski tajnik KD Belci. Menimo, da je od njih mnogo odvisno, če bo vlada...
O Trstu in njegovih vlogi v okviru dežele bodo danes razpravljali v Rimu tudi tržaški župan, predsednik pokrajine in pokrajinski tajnik KD Belci. Menimo, da je od njih mnogo odvisno, če bo vlada...
O Trstu in njegovih vlogi v okviru dežele bodo danes razpravljali v Rimu tudi tržaški župan, predsednik pokrajine in pokrajinski tajnik KD Belci. Menimo, da je od njih mnogo odvisno, če bo vlada...

silnost od 7.000 na 7.300 ton, počen je bil prostor za blago v hladilnikih tovornjaka, ki je seveda, saj bo s polovičnim tovornim lahko ladja plula z brzino 18 milj na uro.
silnost od 7.000 na 7.300 ton, počen je bil prostor za blago v hladilnikih tovornjaka, ki je seveda, saj bo s polovičnim tovornim lahko ladja plula z brzino 18 milj na uro.
silnost od 7.000 na 7.300 ton, počen je bil prostor za blago v hladilnikih tovornjaka, ki je seveda, saj bo s polovičnim tovornim lahko ladja plula z brzino 18 milj na uro.

NA LETOŠNEM TRŽASKEM VELESEJMU

V paviljonu E bo kolektivna razstava treh afriških držav

S kolektivnimi razstavami bodo sodelovali Kamerun, Slonokoščena obala in Gabon

Letošnjega tržaskega mednarodnega velesejma se bosta udeležili tudi dve državi Gvinejskega zaliva, in sicer Kamerun ter Slonokoščena obala. Poleg razstavnega blaga bosta obe državi poslali v naša mesta tudi kvalificirane predstavnike...
Letošnjega tržaskega mednarodnega velesejma se bosta udeležili tudi dve državi Gvinejskega zaliva, in sicer Kamerun ter Slonokoščena obala. Poleg razstavnega blaga bosta obe državi poslali v naša mesta tudi kvalificirane predstavnike...
Letošnjega tržaskega mednarodnega velesejma se bosta udeležili tudi dve državi Gvinejskega zaliva, in sicer Kamerun ter Slonokoščena obala. Poleg razstavnega blaga bosta obe državi poslali v naša mesta tudi kvalificirane predstavnike...

Casni gost pa bo minister za državno ekonomijo kamerunske republike Victor Kanga, ki bo tudi navezaval stike z gospodarskimi krogi v okviru velesejma. Kamerun bo imel kolektivno razstavo v paviljonu E. Razstavil bo vse skupaj v zvezi s kmetijama, palmah, kavi, bomažjo, kamerunske mešanice, razvojnimi kamernunski izdelki...
Casni gost pa bo minister za državno ekonomijo kamerunske republike Victor Kanga, ki bo tudi navezaval stike z gospodarskimi krogi v okviru velesejma. Kamerun bo imel kolektivno razstavo v paviljonu E. Razstavil bo vse skupaj v zvezi s kmetijama, palmah, kavi, bomažjo, kamerunske mešanice, razvojnimi kamernunski izdelki...
Casni gost pa bo minister za državno ekonomijo kamerunske republike Victor Kanga, ki bo tudi navezaval stike z gospodarskimi krogi v okviru velesejma.

run v lanskem letu izvozil v Italijo za 890 milijonov frankov raznega blaga, leta 1959 pa le za 250 milijonov frankov. Zanimivo je, da je italijanski izvoz v Kamerun dosegel lansko leto le 464 milijonov frankov proti 343 milijonov v letu 1959, kar pomeni, da obstajajo še številne možnosti, da se trgovina na tem področju močno okrepi...
run v lanskem letu izvozil v Italijo za 890 milijonov frankov raznega blaga, leta 1959 pa le za 250 milijonov frankov. Zanimivo je, da je italijanski izvoz v Kamerun dosegel lansko leto le 464 milijonov frankov proti 343 milijonov v letu 1959, kar pomeni, da obstajajo še številne možnosti, da se trgovina na tem področju močno okrepi...
run v lanskem letu izvozil v Italijo za 890 milijonov frankov raznega blaga, leta 1959 pa le za 250 milijonov frankov.

Prirreditve in objave

Slovensko gledališče v Trstu priredi v nedeljo, 10. junija ob 16.30 v Prosvetnem domu na Opčinah Otroško glasbeno komedijo ERIK FOS PLEŠOČI OSLIČEK Prodaja vstopnic eno uro pred pričetkom predstave pri blagajni dvorane.

Slovensko gledališče v Trstu Predstava 'HAMLETA', ki je bila napovedana za nedeljo 10. junija v dvorani na stadionu 'Prvi maja' ODPADE iz tehničnih razlogov.

Prosvetno društvo 'IVAN CANKAR' priredi v petek 8. t.m. ob 20.30 večer posvečen počastitvi spomina FRANA S. FINZGARJA VABLJENI VSI!

Šolske prirreditve Slovenska osnovna šola v Zgoniku bo priredila zaključno šolsko prirreditve jutri, 9. junija ob 20. ur, v šolskih prostorih. Na sponosru: spevoigra 'Budiš je cvetica, enoedjanje', 'Ludski ptič', 'Slovenski pevski zbor'. Šolski pevski zbor bomo z glasbeno spremljavo zapeli vrsto narodnih in umetnih pesmi. Vljudo objavljeno stari in prijatelji mladine.

SOLSKO SKRBNISTVO V TRSTU sporoča, da zapade rok za vlaganje prošnje za poverjena in nadomestna mesta na srednjih šolah s slovenskim učnim jezikom, za šolsko leto 1962-63, jutri, v soboto, dne 9. t. m. Rok za vlaganje prošnje za začasna mesta in suplene na osnovnih šolah s slovenskim učnim jezikom pa poteka 20. junija t. l. Zadevna odredba je na ogled na Šolskem nadzorništvu, na Šolskem nadzorništvu in na didaktičnih ravnanstvih.

V ponedeljek splavitev Lloydove ladje 'Isonzo'

V ladjedelnih Breda v Porto Marghera bodo v ponedeljek 11. junija splavili trgovsko motorno ladjo 'Isonzo', ki jo gradijo za Tržaški Lloyd in ki je namenjena za okrepitev hitre proge Italija-Zahodna Afrika-Kongo. Ladja se bo priključila svojim sestram, ki že ploveje na tve progi, in sicer 'Erieva', 'Aquila' in 'Serafin'. Botrica nove ladje bo strojarska podjavnica iz državne udeležbe Maria Gatto.

KRIVICNA OBSODBA PRIZIVNEGA POKROTNEGA SODIŠČA

Prof. Sema ponovno obsojen na pet mesecev zapore pogojno

Obtožili so ga, da je žalil in sramotil obojezno silo, ker je julija 1960 obsojil ravnanje policije za časa ljudskih manifestacij v Italiji

Pred prizivnim potornim sodiščem (predsednik Palermo, tožilec Rossi), tožilec Vason, obramba Pogassi), se je včeraj zagovarjal tajnik avtonomne federacije KPI za Trst prof. Paolo Sema, ki je bil obtožen, da je v dveh javnih govori žalil in sramotil italijanske obojezno silo.

Na včerajšnjem razpravilu je zagovarjal prof. Sema, da je v dveh javnih govori žalil in sramotil italijanske obojezno silo. V prvem primeru so policijski organi objavili prof. Semo sodišču na podlagi pričanja policijskih agentov, ki so prisostvovali zborovanju v drugem primeru pa je omenjenih policijev govornik izjavil, da je prof. Sema v svojem govoru na Trgu Garibaldi ponovil te obtožbe.

Prof. Sema ponovno obsojen na pet mesecev zapore pogojno

Obtožili so ga, da je žalil in sramotil obojezno silo, ker je julija 1960 obsojil ravnanje policije za časa ljudskih manifestacij v Italiji

Prof. Sema je bil v meščanih sodišču aprila sodilo tržasko potrotne Rossi, tožilec Vason, obramba Pogassi), se je včeraj zagovarjal tajnik avtonomne federacije KPI za Trst prof. Paolo Sema, ki je bil obtožen, da je v dveh javnih govori žalil in sramotil italijanske obojezno silo.

Prof. Sema ponovno obsojen na pet mesecev zapore pogojno

Obtožili so ga, da je žalil in sramotil obojezno silo, ker je julija 1960 obsojil ravnanje policije za časa ljudskih manifestacij v Italiji

Prof. Sema je bil v meščanih sodišču aprila sodilo tržasko potrotne Rossi, tožilec Vason, obramba Pogassi), se je včeraj zagovarjal tajnik avtonomne federacije KPI za Trst prof. Paolo Sema, ki je bil obtožen, da je v dveh javnih govori žalil in sramotil italijanske obojezno silo.

MONOPOLISTIČNA ŠPEKULACIJA PROTI INTERESOM TRŽASKEGA GOSPODARSTVA

Namesto gradnje termoelektrarne električni dajnovod Torviscosa-Trst

Dajnovod bo dovajal tok industrijskim objektom 'Snia Viscosa' in vplival na razvoj industrijskega pristanišča

Pred dnevi je bila na razglasnih deskah nekaterih občin tržasko, gorjske in videmske pokrajine objavljena prošnja družbe 'Elettrica Triestina S.p.A.' za gradnjo električne visokotenske napetosti z zmogljivostjo 130.000 voltov, ki bi bil splejal od Torviscose do Trsta oziroma do tržaskega industrijskega pristanišča. Družba 'Elettrica Triestina' spada v skupino 'Snia Viscosa' in uradni predstavnik družbe, ki nadzira centralno delavnico zagotoviti industrijskim objektom 'Snia Viscosa' - že v obratu ali onim, ki jih še bodo zgradili v industrijskem pristanišču - potrebno količino električne energije. Iz prošnje je bilo razvidno, da bi za gradnjo dajnovoda zagotovili industrijskim objektom 'Snia Viscosa' - že v obratu ali onim, ki jih še bodo zgradili v industrijskem pristanišču - potrebno količino električne energije.

mo diktirala cene, ampak bi nudila svoje usluge sistem podjetju, kot bi sama hotela. Z družinji besedami rečeno, družba 'Elettrica Triestina' bi lahko usmerila v Gvinejskem zalivu, da bi se namenjala na industrijski sektor, ki je ploveje na tve progi, in sicer 'Erieva', 'Aquila' in 'Serafin'. Botrica nove ladje bo strojarska podjavnica iz državne udeležbe Maria Gatto.

IZPRED PRIZIVNEGA SODIŠČA

Oprostitev avtomobilista ki je povozil pešca do smrti

Sodišče je potrdilo oprostilo razsodbo prve stopnje

Pred prizivnim sodiščem (predsednik Nardi, tožilec Mayer, zapisnikar Parigi, obramba P. F. Poiluicci), se je zagovarjal večletni Edoardo Bolzi, iz UL Matteotti 41, ki je bil obtožen, da je 30. septembra 1960 namerno ubil 86-letnega Ivana Krnjaja.

IZPRED PRIZIVNEGA SODIŠČA

Oprostitev avtomobilista ki je povozil pešca do smrti

Sodišče je potrdilo oprostilo razsodbo prve stopnje

Pred prizivnim sodiščem (predsednik Nardi, tožilec Mayer, zapisnikar Parigi, obramba P. F. Poiluicci), se je zagovarjal večletni Edoardo Bolzi, iz UL Matteotti 41, ki je bil obtožen, da je 30. septembra 1960 namerno ubil 86-letnega Ivana Krnjaja.

IZPRED PRIZIVNEGA SODIŠČA

Oprostitev avtomobilista ki je povozil pešca do smrti

Sodišče je potrdilo oprostilo razsodbo prve stopnje

Pred prizivnim sodiščem (predsednik Nardi, tožilec Mayer, zapisnikar Parigi, obramba P. F. Poiluicci), se je zagovarjal večletni Edoardo Bolzi, iz UL Matteotti 41, ki je bil obtožen, da je 30. septembra 1960 namerno ubil 86-letnega Ivana Krnjaja.

NESREČA NA DELU

Pri prevažanju železnih palic si je delavec namolil gleženj

S cirkularno se je uredil v roko

Na delu v mehaniki delavnici v UL F. Venezian si je včeraj popoldne 18-letni Giuseppe Gozzi, ki biva v begunskem taboju na Padričah, pokdoval prst na desni roki, zaradi česar so ga sprejeli na priročni oddelek in se bo moral zdravit dva tedna.

Na delu pri podjetju AFA pa je v ponedeljek 48-letni Anton Margaja iz Doline šte. 37, ki so ga tudi sprejeli na ortopedski oddelek in se bo moral zdravit dober mesec, Margaja je prevažal z vozičkom železne palice, pa se mu je spodrsnilo in je padel pod kup železa. Pri tem si je verjetno namolil gleženj in po bi se tudi sprejel na ortopedski oddelek in se bo moral zdravit dober mesec. Margaja je prevažal z vozičkom železne palice, pa se mu je spodrsnilo in je padel pod kup železa. Pri tem si je verjetno namolil gleženj in po bi se tudi sprejel na ortopedski oddelek in se bo moral zdravit dober mesec.

POSKUS SAMOMORA

Padec nune

V jednici nunskega samostana na Reški cesti je včeraj nerodno padla 74-letna nuna Elvira Beltrame, ki si je pri padcu zlomila desnega noga. Sprejeli so jo s pridržano prognozo na ortopedski oddelek.

POSKUS SAMOMORA

Padec nune

V jednici nunskega samostana na Reški cesti je včeraj nerodno padla 74-letna nuna Elvira Beltrame, ki si je pri padcu zlomila desnega noga. Sprejeli so jo s pridržano prognozo na ortopedski oddelek.

Vladni komisar obiskal turistično ustanovo

Vladni generalni komisar dr. Mazza je včeraj obiskal Pokrajinsko turistično ustanovo, kjer sta ga pozdravila predsednik ter javnostni ustanove odv. Volli ter dr. Rinaldini.

DRAGA NEPREDVODNOST ZLATARKE S KORZA

Predčerašnjim dopoldne je v zlatarni, ki jo ima Margherita Fonda na Korzu Italija šte. 4, prišel eleganten moški star približno 45 let, ki je v rokah držal v sebi vrednost približno 400.000 lir. Se ni mogla verjeti in je vse pregledala, da bi mu našla, toda prepračila se je, da je odnesel klient, kateremu ni bilo nič pogosto.

IZPRED PRIZIVNEGA SODIŠČA

Oprostitev avtomobilista ki je povozil pešca do smrti

Sodišče je potrdilo oprostilo razsodbo prve stopnje

Pred prizivnim sodiščem (predsednik Nardi, tožilec Mayer, zapisnikar Parigi, obramba P. F. Poiluicci), se je zagovarjal večletni Edoardo Bolzi, iz UL Matteotti 41, ki je bil obtožen, da je 30. septembra 1960 namerno ubil 86-letnega Ivana Krnjaja.

Vladni komisar obiskal turistično ustanovo

Vladni generalni komisar dr. Mazza je včeraj obiskal Pokrajinsko turistično ustanovo, kjer sta ga pozdravila predsednik ter javnostni ustanove odv. Volli ter dr. Rinaldini.

DRAGA NEPREDVODNOST ZLATARKE S KORZA

Predčerašnjim dopoldne je v zlatarni, ki jo ima Margherita Fonda na Korzu Italija šte. 4, prišel eleganten moški star približno 45 let, ki je v rokah držal v sebi vrednost približno 400.000 lir. Se ni mogla verjeti in je vse pregledala, da bi mu našla, toda prepračila se je, da je odnesel klient, kateremu ni bilo nič pogosto.

IZPRED PRIZIVNEGA SODIŠČA

Oprostitev avtomobilista ki je povozil pešca do smrti

Sodišče je potrdilo oprostilo razsodbo prve stopnje

Pred prizivnim sodiščem (predsednik Nardi, tožilec Mayer, zapisnikar Parigi, obramba P. F. Poiluicci), se je zagovarjal večletni Edoardo Bolzi, iz UL Matteotti 41, ki je bil obtožen, da je 30. septembra 1960 namerno ubil 86-letnega Ivana Krnjaja.

Vprašanja poslanca Vidalija

Vzmirjenje zaradi vojaških del Zakaj so odlikovali škvadrsta?

Poslanec Vidali je naslovil na obrambnega ministra vprašanje, v katerem želi vedeti, ali nima minister za potrebno uradno sporočilo dejanske namene del, ki jih opravljajo mlinerji pionirskih delnic italijanske vojske v teh zadnjih tednih na cestah, ki vodijo na tržasko področje.

Poslanec opozarja ministra, da glede teh del krožijo govorice, ki lahko vzmirujejo prebivalstvu, in sicer o domnevni možnosti spopada, v katerega naj bi bilo pogotje tudi tržasko področje. Zaradi tega naj bi bila v teku utrdjevalna dela, oziroma naj bi se celotna priprava vse potrebne za postavitev min. Zato bi bila zelo primerna uradna pojasnitev.

Poleg tega je poslanec Vidali naslovil vprašanje na predsednika vlade, v katerem vprašuje, ali je v skladu z demokracijo odlikovanje z redom svetega dela njegova glavna ravnanjska tržaska zavarovalne družbe 'Assicurazione Generalia' Gina Baronicina, znanega bivšega škvadrsta, ki se je izkazal v brutalnih akcijah na po'robju Bologne.

Za utemeljitve svoje trditve namudil v vprašanje, nato pa je odel sil in obljubil, da se bo vrnil popoldne. Njegovo ravnanje se trgovski ni zdelo čudno, saj je mnogo takih neodločnih kupec. Zelo pa je bila presenečena, ko je pospravljali dragocenosti in zadržani in prebrati se ni mogel odločiti. Nje mu ni popolnoma ugaslo, trgovka pa ni imela drugega ustreja.

Precej časa se je neznane zavmudil v vprašanje, nato pa je odel sil in obljubil, da se bo vrnil popoldne. Njegovo ravnanje se trgovski ni zdelo čudno, saj je mnogo takih neodločnih kupec. Zelo pa je bila presenečena, ko je pospravljali dragocenosti in zadržani in prebrati se ni mogel odločiti. Nje mu ni popolnoma ugaslo, trgovka pa ni imela drugega ustreja.

Izjava federacije KPI

V zvezi s pisanjem lista 'Gazzettino' 6. t.m. izjavlja tržaska avtonomna federacija KPI naslednje: 1. Ni res, da je glasilo KPI edlo napadalo Slovence. Neodvisne socialistične zveze. 2. KPI ni nikoli zahtevala, da se razpušči Neodvisna socialistična zveza. Odnosi KPI z vsemi političnimi skupinami se nanašajo na načelo neovmešavanja v notranje zadeve drugih strank. Zato je vsako vprašanje, ki se tiče NSZ, vprašanje njenih voditeljev in članov in nihče nima pravice, da se vmešava vanje.

VALUTE V TRSTU

dolar	620,-
švicarski frank	143,87
funt sterling	174,-
francoski frank	126,50
šiling	24,04
marka	155,20
peseta	10,43
dinar	0,70
marjeno zialo	4875-4950,-
	707-710,-

VCERAJSNE CENE NA TRGU NA DEBELO

potmaranec	94	233 106
črna soja	36	83 77
črna soja	71	247 18
vrtna jagode	141	300 212
jabolka I.	59	153 141
jabolka II.	29	106 94
belusi	140	350 220
pesa	50	80 75
domolca pesa	50	100 75
artičoke (kor)	15	20 18
zelje	59	90 80
čebula	59	77 50
mladi fižol	165	259 212
solata	20	60 40
domolca solata	150	250 200
krumpir	44	110 80
grah	24	94 56
paradižnik	94	235 141
zeleni radič I.	200	400 300
zeleni radič II.	50	150 100
špinada domača	80	120 80
bučke	106	280 118

VCERAJ-DANES

ROJSTVA, SMRTI IN POKOKE Dne 7. junija 1962 se je v Trstu rodilo 6 otrok, umrlo pa so 3 osebe. UMRLE SO: 22-letni Giordano Bembi, 75-letna Maria Bolko vd. Sillich, 56-letni Carlo Kersovan.

NOCNA SLUŽBA LEKARNA

Dr. Codermatz, Ul. Tor S. Piero 2, Marcho, Ul. Giannotta 44; Depanther, Ul. S. Giustina 1; Alta Madonna del Mare, Largo Piave 2; Zanetti, Testa d'Oro, Ul. Mazzini 43.

Kino

Mednarodni cirkus 'Orfels' na Monteblu, Vaak dan do 10. t.m. dve predstavi: ob 16.15 in ob 21.15. Vsi, ki predložijo pri cirkuski blagajni izreke tega glasa, bodo imeli od 4. do 10. junija 40 odst. popusta na vse vsotnice. Mednarodni cirkus 'Orfels' s sralskoj (Natoe con la camicia). Fenice 16.00 'Genga iz Mambo bar' (La lang del Mambo bar). Excelsior 16.00 'PBI proti doktorju Mabusu' (FBI contro il dr. Mabus). Gert Froebe, Lex Barker, Graziano Bisca, All'armi, s'iam fascisti. Zadrni dan. Arcobaleno 16.00 'Krinika in mora' (La maschera e l'inoubio). Prepravodano mladini izpod 14. leta. Supercinema 16.00 'Elite Hawaii'. Technicolor. Elwis Presley. Drugi tedni. Atabara 16.00 'Zenska pomoč' (La donna di notte). Technicolor. Prepovedano mladini. Aurora 16.30 'Nevarno poslanstvo' (Mission perilous). Cristalio 16.30 'Zasebno življenje' (Vita privata). Technicolor. Prepovedano mladini. Garibaldi 16.30 'Vohun Scotland Yard' (La spia di Scotland Yard). Terence Morgan, Hazel Kurt. Prepovedano mladini. Capitol 16.00 'Siti Flayworth' (Lo sondo del FBI). Technicolor. Tony Martin. Impero 16.30 'Prvi se, ljubezen' (Amore ritorno). Italia 16.00 'Tropske noči' (Tropico di notte). Technicolor. Prepovedano mladini. Massimo 16.00 'Držni jezdec' (Il cavaliere audace). John Wayne. Moderno 16.00 'Čudovita trojka' (I magnifici tre). Technicolor. Tony Martin. Walter Chari, Raimondo Vianello. Astoria 17.30 'General Della Rovere' (Il generale Della Rovere). Vittorio De Sica, Sandra Milo. Astra 16.00 'Mladi ljudočrteci' (Giovani cannibali). Vittorio Veneto 16.30 'Angeli e revolverjema' (Angeli con il pistole). Technicolor. Glen Ford. Hope Lange. Ideal 16.00 'Obhojevanje kobrec' (Il culto del cobra). Marconi 16.00 'Prepovedane ženske' (Le donne vietate). Technicolor. Linda Christian, Walter Ficher. Abbazia 16.00 'Eichmann, zlojevec' (Eichmann il sicario del diavolo). Prepovedano mladini. Odeon 16.00 'Besna mladina' (I giovani arrabbiati). Richard Burton.

Slovensko gledališče v Trstu

Predstava 'HAMLETA', ki je bila napovedana za nedeljo 10. junija v dvorani na stadionu 'Prvi maja' ODPADE iz tehničnih razlogov.

Prosvetno društvo 'IVAN CANKAR'

priredi v petek 8. t.m. ob 20.30 večer posvečen počastitvi spomina FRANA S. FINZGARJA VABLJENI VSI!

Šolske prirreditve

Slovenska osnovna šola v Zgoniku bo priredila zaključno šolsko prirreditve jutri, 9. junija ob 20. ur, v šolskih prostorih. Na sponosru: spevoigra 'Budiš je cvetica, enoedjanje', 'Ludski ptič', 'Slovenski pevski zbor'. Šolski pevski zbor bomo z glasbeno spremljavo zapeli vrsto narodnih in umetnih pesmi. Vljudo objavljeno stari in prijatelji mladine.

SOLSKO SKRBNISTVO V TRSTU

sproča, da zapade rok za vlaganje prošnje za poverjena in nadomestna mesta na srednjih šolah s slovenskim učnim jezikom, za šolsko leto 1962-63, jutri, v soboto, dne 9. t. m. Rok za vlaganje prošnje za začasna mesta in suplene na osnovnih šolah s slovenskim učnim jezikom pa poteka 20. junija t. l. Zadevna odredba je na ogled na Šolskem nadzorništvu, na Šolskem nadzorništvu in na didaktičnih ravnanstvih.

OBVESTILO

Kmečka zveza in Zveza mladih poselskovo obrabčast dvojnostne SPDT nedeljo 10. t.m. od 10. do 12. ure. Vsi članj bodo lahko prejeli vse zadnje novice.

SOLA GLASBENE MATICE

Goriško-beneški dnevnik

PO USPELI STAVKI SLOVENSKE ŠOLNIŠKE

Predlog resolucije pokrajinskemu svetu za dokončno ureditev slovenskih šol

Levičarski občinski svetovavci zahtevajo od goriškega župana, naj posreduje za pravično rošitev tega vprašanja v korist mirnega sožitja ob meji

Včeraj se je v Gorici zaključila dvodnevna protestna stavka profesorjev in pomožnega osebja na slovenskih srednjih šolah v Gorici, ki je popolnoma uspešna. V zvezi s to stavko sta pokrajinski svetovavca Marija Sell in Ivo Marinčič poslala predsedniku pokrajinskega sveta resolucijo, ki naj bi jo ta predložil pokrajinskemu svetu v odobritev na njegovi prvi seji.

V resoluciji je rečeno, da pokrajinski svet jemlje na znanje dvodnevno stavko na srednjih šolah s slovenskim učnim jezikom v Gorici iz protesta, ker vlada še ni izvedla določb, ki jih predvideva zakon od 19. julija 1961 št. 1012, kateri urejajo šole s slovenskim učnim jezikom v goriški pokrajini in na Tržaškem. Ta zakon v svojem 9. členu obvezuje ministra za šolstvo, da mora določiti število stalnih učnih mest na teh šolah najkasneje v 6 mesecih, odkar je stopil v veljavo.

Ker ti predpisi še niso bili izvedeni, se nahajajo slovenske šole v naši pokrajini, po 17 letih, odkar je končala vojna, še vedno v težavnem položaju, ter so bile predmet številnih pritožb.

Resolucija predlaga nadaljevanje pregledov, da se reši šolsko vprašanje slovenske narodne manjšine na Goriškem organično in dokončno, ker bo s tem ugodeno upravičenim zahtevam vseh državljanov slovenske narodnosti, ustavnim predpisom ter bo koristilo tudi višjim koristim mirnega sožitja med narodi, ki tukaj živijo. Zato pokrajinski svet priporoča pokrajinskemu predsedniku in odboru, naj se zanimajo za pravično rešitev tega problema v smislu kot jo predvideva omenjeni zakon.

Občinski svetovavci Nereo Battello, Fulvio Bergomas, Viktor Vizzanti in Miladino Cerne so po poslali glede istega vprašanja goriškemu županu interpelacijo, v kateri med drugim navajajo, da je bil z zavlačevanjem izvedbe omenjenih zakonskih predpisov napravljen velik pravni prekršek ter da je to v zvezi z vseživljavnim zanimanjem ministra v to vprašanje, ki ga je treba reševati še s posebno demokratično tenkočutnostjo in spoštovanjem principov, ker gre za spoštovanje ustavno zajamčenih pravic slo-

SEJA OBČINSKEGA ODBORA

Občinski svetovavci Nereo Battello, Fulvio Bergomas, Viktor Vizzanti in Miladino Cerne so po poslali glede istega vprašanja goriškemu županu interpelacijo, v kateri med drugim navajajo, da je bil z zavlačevanjem izvedbe omenjenih zakonskih predpisov napravljen velik pravni prekršek ter da je to v zvezi z vseživljavnim zanimanjem ministra v to vprašanje, ki ga je treba reševati še s posebno demokratično tenkočutnostjo in spoštovanjem principov, ker gre za spoštovanje ustavno zajamčenih pravic slo-

DEZURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je odprta v Gorici lekarna Urbani-Albanese, Korzo Italija št. 89, tel. 24.43.

TEMPERATURA VCERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici najvišjo temperaturo 19,8 stopinj ob 11,30, najnižjo 4,8 stopinj ob 4. zjutraj. Povprečne dnevne vlage je bilo 60 odst.

IVO ANDRIČ

Travniška kronika

Naj Bog poživi in ohrani vse krščanske sile, od njega poslana in po njem podpisana. Mi vedno prosimo Boga...
Toda sedaj vladika naglo in ostro ustavi mitropolita:
„... Za Rusijo, smo, gospod, in za osvoboditev pravoslavnih kristjanov izpod nekrščanskega jarma. Za to smo, in kdor ti pravi drugače, mu ne verjemite!“
Mitropolit se spet oglasi in začne razpredati nekaj ljubimih besed, s samimi sladkobnimi pridrevniki, ki jih Davna prevaša s težavo, urno, pomanjkljivo in preskavkavoje.

Daville je gledal mrkega vladika. Imel je težko, nekako zamašeno dihanje in piskljav glas, ki ni teknel enakomerno in zlagoma, temveč pretrogoma, rahlo kolcajo, kakor v eksplozivni nerazumljivosti, dolgo zaprtega srca, ki menda napolnjuje tega človeka do grla in bruha pri vsaki besedi in gibu iz njega.

Daville si je na vse pretege prizadeval, da bi mitropolit in vladiki razložili smernice svoje vlade in jih pokazal v čim bolj luči. Toda še sam ni verjel v uspeh; na vladikov obrazu ničesar ni moglo ublažiti srčite in užaljene poteze, mitropolit je pa sploh bilo malo mar, kaj kdo govori. Vsako govorjenje je poslušal kot žuborenje besed brez pomena, z enako prijazno raztresenostjo in mirnodušjem, z enako sladkobnim in neiskrenim pritrjevanjem.

S tema dostojanstvenikom je prišel v konzulat tudi Pahomij, mršav in bledečih jeromonah, ki je pastiroval v travniški pravoslavnici cerkvi. Ta bledehi človek, sključen v pasu, vedno kislega in skremženega obraza, kot bi bil na želodcu bo-

Stavka delavcev opekarn

Danes se zaključuje dvodnevna stavka delavcev opekarn goriške pokrajine. Odločitev za stavko je bila sprejeta na sestanku vseh članov kategorije, ki je bila v soboto 2. junija. Stavko so proglasili zaradi tega, ker so se preknila pogajanja med sindikalnimi organizacijami in delodajalci, ki svojega nepopustljivega stališča niso hoteli spremeniti.

Stavkajoči delavci opekarn (izključeni so samo kurjači) zahtevajo, naj delodajalci plačajo prve tri dni, ko niso prisotni na delovnem mestu, zaradi nesreče ali bolezni, zvišajo zaradi proizvodnega ritmu in proizvodnim sposobnostim delavcev; predčasno naj se obnovi pokrajinski sporazum o akordih za delavce pri pečeh; vsi delavci naj prejmejo na leto po dve obleki brezplačno, šoferjem pa naj se plača 10. ur.

Včeraj dopoldne so se stavkajoči sestali na sedežu Delavske zbornice v Krmnu, kjer so ugotovili popoln uspeh stavke.

Ker sta podrla pasjo hišico sta morala zakonca pred sodnika

Tožitelj je vstrajal pri tožbi tudi ob ponudbi za povrnitev vse storjene škode

Pred nekaj meseci smo pisali o stečaju mesarije Ermenegildo Scarel, ki je imela svoj sedež na Travniku, pa je tako zabredla v dolgove, da ni mogla več naprej. Včeraj pa sta bila zakonca 56letni E. Scarel in njegova žena 45letna Albina Smuk, rojena v Idriji, ki stanujeta sedaj v Ul. sv. Antona 6, zopet predmet sodne razprave.

Tožil ju je baron Michele Formentini, ki je kupil njuno hišo v Ul. Vittoriot Veneto 91, ko je šla lani v januarju na javno dražbo. Obtožnica pravi, da sta zakonca podrla pasjo hišico blizu hiše v Ul. Vittoriot Veneto ter da sta si prilastila material, s katerim je bila hišica zgrajena. Med tem je materialom so bila zleznata vrata, nekaj opeke, žična mreža in eternitna plošča.

Baron Formentini je vložil tožbo proti Scarelu in njegovi ženi dne 21. septembra lani. Omenil je, da je dne 5. januarja lani prevzel hišo in premičnine v Ul. Vittoriot Veneto 91; ki jih je kupil na dražbi po stečaju podjetja Scarel. Takrat se je dogovoril z ženo Albino Smuk, da je ona prevzela stanovanje, ki je bilo dotlej njunova last, v njem za mesecino najemajmo 30.000 lir. Ker pa mu ni plačevala redno najemnine, je poskrbel za sodni izgon družine Scarel iz stanovanja, kar je bilo izvedeno 21. avgusta lani. Ob priliki preseljevanja v novo bivališče v Ul. sv. Antona 6, je prišlo tudi do porušena omenjenega pasje hišice, ki je dala Formentinju pretvezo za novo tožbo.

Ko je bila tožba vložena, sta Scarel in njegova žena takoj izjavila, da sta pripravljena povrniti ves material in tudi škodo, ki je bila povzročena s podrtjem pasje hišice. Pripravljeni sta bila tudi postaviti hišico nazaj v prejšnjem stanju. V tem smislu sta pobirala tudi svojega zastopnika, odv. Pedronija. Očitno pa se baron Formentini s tem ni zadovoljil in je vstrajal pri tem, da pride zadeva pred sodišče.

Pri včerajšnji razpravi je sodnik spoznal oba obtožena za krivca ter je obsodil Scarela na 15 dni zapora in 24.000 lir globe, njegovo ženo Albino pa na 15 dni zapora in 16.000 lir globe. Oba bosta morala plačati tudi sodne stroške. Kazen je za ženo pogojna za dobo pet let, za Scarela pa, ki ima še druge kazni, pa ne. Oba bosta morala plačati tudi stroške civilne stranke.

Sod mu je polomil rebra

Ob 14.10 so pridržali na zdravilju v bolnišnici 50-letnega Jožefa Medveščka iz Jazbin štev. 4. Medvešček se je že pred dobrim tednom ponesrečil na delu. Nanj se je prevrnil s katrano in ga udaril v prsi.

Ker sprva bolečine niso bile tako hude, je ostal doma. Včeraj so ga nastopile komplikacije. Sklenil je oditi v bolnišnico, da ga temeljito pregledajo in ozdravijo. Pridržali so ga na zdravilju s prognozo okrevanja v 20 dneh, ker se je udaril v desno stran prsnega koša, pri čemer pa so mu rebra pritisnila pljuča in povzročila vnetje.

Nesreča delavke

Z rešilnim avtom Zeleznega križa so ob 14.10 prepeljali v civilno bolnišnico v Ulici Vittoriot Veneto 17-letno Marijo Volk iz Ul. Rismondni 45 na Peči. Volkova je v tovarni Igla na Tržaški cesti. Včeraj popoldne se ji je spodrsnilo in si je verjetno zlomila gleženj desne noge. Pridržali so jo na zdravilju.

Priletna Števerjanica si je zlomila stegnenico

Felicija Pintar, stara 85 let, doma z Valerjske 21 v Števerjanju, je včeraj zjutraj padla na svojem domu. Odpehali so jo v bolnišnico, kjer so ji pri pregledu ugotovili, da si je zlomila desno stegnenico. Pridržali so jo na zdravilju s prognozo okrevanja v 40 dneh.

Sport

svetovno nogometno prvenstvo

ZAKLJUČENO TEKMOVANJE V SKUPINAH

Jugoslavija in Anglija zadnja dva četrtfinalista

Vse štiri četrtfinale tekme bodo odigrane v nedeljo 10. t. m. - Izločeni še Kolumbija in Argentina

ARICA	
SZ	3 2 1 0 8 5 5
Jugoslavija	3 2 0 1 8 3 4
Urugvaj	3 1 0 2 4 6 2
Kolumbija	3 0 1 2 5 1 1
SZ in Jugoslavija v četrtfinale, Urugvaj in Kolumbija izločeni.	

SANTIAGO	
Nemčija	3 2 1 0 4 1 5
Cile	3 2 0 1 5 3 4
Italija	3 1 1 1 3 2 3
Švica	3 0 0 3 2 8 0
Nemčija in Cile v četrtfinale, Italija in Švica izločeni.	

VINA DEL MAR	
Brazila	3 2 1 0 4 1 5
ČSSR	3 1 1 1 2 3 3
Mehika	3 1 0 2 3 4 2
Spanija	3 1 0 2 2 3 2
Brazila in ČSSR v četrtfinale, Mehika in Spanija izločeni.	

RANCAGUA	
Madžarska	3 2 1 0 8 2 5
Anglija	3 1 1 1 4 2 3
Argentina	3 1 1 1 2 3 3
Bolgarija	3 0 1 2 1 7 1
Madžarska in Anglija v četrtfinale, Argentina in Bolgarija izločeni.	

Italija 3 Švica 0

STRELCI: v prvem polčasu v 3' Mora; v drugem polčasu v 20' Bulgarelli, v 23' Bulgarelli. **ITALIJA:** Buffon; Losi, Robotti; Salvatore, Maldini, Radice; Mora, Bulgarelli, Sormani, Sivori, Pasquiti. **ŠVICA:** Elsener; Tacchella, Grobety; Schneider, Roesch, Weber; Allemann, Duerr, Vonlanthen, Wuestrich, Potliet. **SODNIK:** Latšev (SZ). **SANTIAGO:** 7. — Čeprav izid tekme ni imel več nobenega pomena, ker sta tako Italija kot Švica že izločeni, sta obe enajststori, posebno pa italijanska, z igrali zelo polneto in predvajali lepo igro, ki je žela mnogo aplavzov na preveč številnega občinstva. Italija je zmago zaslužila in po prikazani igri bi lahko bila

Jugoslavija 5 Kolumbija 0

STRELCI: v prvem polčasu v 20' Galić, v 25' Jerković; v drugem polčasu v 17' Galić, v 38' Melić, v 42' Jerković. **JUGOSLAVIJA:** Soškič; Durković, Jusuf; Radaković, Marković, Popović; Ankojvič, Sekularac, Jerković, Galić, Melić. **KOLUMBIJA:** Sanchez; Echevarria, Aizate; J. Gonzales, Lopez, Serano; Aceros, Coll, Klingler, Rada, H. Gonzales. **SODNIK:** Robles (Cile), stranski sodnik Jonni (It.) in Galba (ČSSR).

KOLESARSKA DIRKA PO ITALIJI

Po dolgem pobegu v dvoje Sartore prehitel Beralda

Splošni vrstni red na prvih mestih se ni spremenil - Danes odločilna etapa

ST. VINCENT, 7. — Odlična vožnja Carlesija, Accordija in Nencinija ter silovit pobeg Beralda, kateremu pa je odgriznil zmago mnogo bolj izkušen vozač Sartore, sta bili glavni značilnosti današnje etape pred jutrišnjo, ki bo po vsej verjetnosti odločilna za končni izid letošnjega «Gira».

Vodilni na lestvici danes niso bili pri volji. To so izkoristili Carles, Accordi in Nencini in si v pomanjšanju boljše lovnik pribrorili vsaj častna mesta v etapi. Če ne bi bilo Beralde, kar pa jima v podviga že omenjene dvojice, bi bila današnja etapa ena najbolj bledeh kar jih je bilo doslej. Vsa pozornost preostalih 18 kolesarjev je namreč posvečena jutrišnji etapi, ki vključuje dvakratni vzpon na Col de Joux in na Tete d'Arpy, ki predstavljata dva najvišja valdostanska grebena.

In še nekaj kronike današnje 19. etape. Začetek je bil skrajno len, saj povprečna hitrost v prvih kilometrih ni presegla 30 km na uro. Po 60 km sta poskusila ulti Guerrieri in Galeaz, kar pa jima Balleitni ni dovolili. Vse tri so kmalu dohiteli Baraldo, Fabbri, Falaschi, Baffi in Carles, toda glavni na jih je neka kilometer kasneje vsrkala. 4 km pred Moncalieri je v veliko odločnostjo potegnil Beraldo, ki je najmlajši udeleženec dirke, kmalu nato pa se mu je pridružil tudi Sartore, eden najboljših pomočnikov roza majice. V Turinu je prednost obeh znašla 1'30" pred glavmino, kmalu nato pa iz glavnine odstopil Pelletin in Balleiti in sililciarji in jih skušali ujeti. Njihovemu vzgledu so sledili še Spinello, Moser, Manzoni, Mazzacurati, Massingnan in Ferlippis, katerim sta se kmalu pridružila še Perez Frances in Battistini.

Toda med zasledovalci ni bilo pravzaprav sporazuma in tako roza majica in Taccione, ki sta ostala od zadaj, nista bila v nevarnosti, Beraldo in Sartore pa sta lahko mirno nadaljevala svoj pobeg. Glavina je kmalu zaostala za njima za 50", nato pa se je njen zaostanek naglo zraščal in kmalu po 12 km dosegel že 6'30". V vrvi je Beraldo osvojil letičij cilj 12" pred glavino; kmalu nato je sledil pobeg Carlesija, Accordija in Nencinija iz glavnine. To je bilo 23 km pred ciljem.

Zadnji trije km so potekali v strmini. Beraldo je dajal iz sebe poslednje moči, toda bolj sveži Sartore ga je v primernejem trenutku prehitel in dosegel cilj kakih 100 m pred njim. Zasedujoča trojica je prišla 8' za njima, glavina pa 11'.

Vrstni red na cilju 19. etape Frabosa Soprana - Saint Vincent
1. Sartore 5:14'41" s povprečno hitrostjo 36,797 km na uro; 2. Beraldo 5:15"; 3. Carles 5:22"; 4. Accordi 5:23"; 5. Nencini 5:23"; 6. Pellegri 5:25"; 7. Falaschi, 8. Franchi, 9. Mazzacurati 5:25"; 10. Battistini 5:26".

Splošni vrstni red po 19. etapi:
1. Balmamion 110:10'11"; 2. Battistini z zaostankom 1'58"; 3. Perez Frances 2'28"; 4. Massingnan 3'39"; 5. DeFilippis 5'2"; 6. Taccione 5'23"; 7. Baldini 5'56"; 8. Adorni 7'11"; 9. Desmet 10'5"; 10. Suarez 10'15" itd.

Mehika 3 ČSSR 1

STRELCI: V prvem polčasu v 1' Masu (ČSSR), v 12' Diaz (M.), v 24' PFLRJA (M.), v drugem polčasu v 44' Hernandez (M.) iz 11-metrotovke.

Anglija 0 Bolgarija 0

STRELCI: V prvem polčasu v 1' Masu (ČSSR), v 12' Diaz (M.), v 24' PFLRJA (M.), v drugem polčasu v 44' Hernandez (M.) iz 11-metrotovke.

Anglija 0 Bolgarija 0

STRELCI: V prvem polčasu v 1' Masu (ČSSR), v 12' Diaz (M.), v 24' PFLRJA (M.), v drugem polčasu v 44' Hernandez (M.) iz 11-metrotovke.

Jugoslavija zmagovavec Italija diskvalificirana

Neodločen rezultat 1:1 med Jugoslavijo in SZ

BEOGRAD, 7. — Jugoslavija je osvojila prvo mesto na mednarodnem vaterpolo turnirju za pokal «Tašmajdan» z neodločenim izidom današnjega srečanja s Sovjetsko zvezo 1:1.

Končna lestvica:
Jugoslavija 3 2 1 0 10 3 5
SZ 3 2 1 0 12 4 5
V. Nemčija 3 1 0 2 8 17 2
Romanija 3 0 0 3 4 12 0

Sinoči bi moralo biti na Tašmajdanu srečanje med Italijo in Jugoslavijo, toda Italijani zaradi hladne vode niso hoteli nastopiti.

Anglija 0 Bolgarija 0

STRELCI: V prvem polčasu v 1' Masu (ČSSR), v 12' Diaz (M.), v 24' PFLRJA (M.), v drugem polčasu v 44' Hernandez (M.) iz 11-metrotovke.

Anglija 0 Bolgarija 0

STRELCI: V prvem polčasu v 1' Masu (ČSSR), v 12' Diaz (M.), v 24' PFLRJA (M.), v drugem polčasu v 44' Hernandez (M.) iz 11-metrotovke.

Totocalcio

SZ - Jugoslavija	1
Italija - Nemčija	1
Madžarska - Anglija	1
Urugvaj - Jugoslavija	2
Italija - Cile	2
Brazila - ČSSR	3
Argentina - Anglija	1
Nemčija - Švica	2
Urugvaj - SZ	2
Nemčija - Cile	1
Brazila - Španija	1
Argentina - Madžarska	1
Italija - Švica	1
Bolgarija - Anglija	2
Spanija - ČSSR	2

KVOTE: 13 točk, 7.333.000 lir;
12 točk, 131.800 lir.

lan, je malokdaj prišel v konzulat; navadno je odklanjal vabila, češ da je bolan ali da se boji Turkov. Kadar koli ga je Daville srečal in ga hotel s prijanim pozdravom zapeljati v pomenek, se je Pahomij še huje sključil in še močneje sklonil obraz, pogled mu je begal (ta pogled konzul dobro pozna pri Bosančih) in bil uprt ne naravnost in oči, temveč nizko in pošev zdi v eno zdi v drugo ramo sogovornika. Edino z Davno je včasih govoril bolj sproščeno.

Tudi danes, ko je moral priti s svojima poglavarjema, je sedel ta neprijetni gost skrčen in molčeč na koncu mize, kakor bi mislil v kak hip pobegniti, brez besede zroč predse. Toda ko ga je Davna nekaj dni po mitropolitovem odhodu srečal in začel govoriti z njim sprovoje, je zlatenični in shirani Jeromonah oživel in spregovoril, zroč ostro in naravnost. Beseda je dala besedo, pogovor se je vse bolj razvnel. Davna ga je izzival, trdeč da mora vsak narod, vsaka vera in vsako, ki kaj pričakuje, upreti oči v vsemožečnega francoskega cesarja in ne v Rusijo; njo bodo Francozi še to leto podjarmili kot zadnjo evropsko državo, ki jim še ni podložna.

Velika in navadno krčevito stisnjena Jeromonahova usta so se zdaj široko odprla in odkrila v tem drobnem bolniškem obrazu bele ravne in volče močne zobne, na obeh straneh usta pa so se začrtale nove, doslej neznanne poteze objestnega, porogljivega veselja. Jeromonah je sunil z glavo nazaj in se ne priključevalo glasno nasmeljal, tako porogljivo in veselo, da je celo Davna ostrmel. To je trpel samo trenutek, potem pa se je Pahomij obraz prav tako naglo spet zožil v običajno gledal, ali ni kdo v bližini; pritnil si je obraz k Davnovemu ušesu in mu rekel z zamolklim živahnim glasom, ki se je ujemal s prejšnjim smejočim se obrazom, ne pa s tem sedanjim.

«Postušaj, prijatelj, kaj ti povem: to si kar iz glave izbij!»

K Davnu zaupno sklonjeni Jeromonah je to povedal prijateljsko in obzirno, kakor da mu podarja bogve kakšno darilno. Nato je odsekan pozdravil, nadaljeval svoj pot; izognil se je čaršije in glavnih ulic pa iskal kot vedno stranski poti.

živl ob popustljivosti, v drugem bi njegovi temni in zapleteni nagoni našli oporišče v podobnih nagonih, s katerimi bi se spopadli, da bi si v tem neprenehnem bojevanju in trenju nekako odbrlali ravnovesje. Toda od takega predstojnika, kot je bil von Paulič, je Rotta butal kot obsedenec ob ledeni zidi ali varjivi snop luči.

Ze samo s svojim pojmovanjem, vedenjem in ravnanjem je bil von Paulič za Rotta velika in mučna sprememba na slabše. Predvsem je bil novemu konzulu dosti manj potreben kakor Mittererju, ki sploh ni mogel biti brez njega. In von Mittererja je bil neke vrste prebeležba za najhujše in najbolj grobe nepriljetnosti v službi, pravcata rokavica za najogubnejše posle. Po vrhu je bil tolmáč v maršičem, posebno še zadnja leta, neka vrsta «sive eminence». Kadar koli so ob času družinskih kriz ali službenih zapletiljev napadle von Mittererju trenutne ohrumitve volje v zvezi z njegovo utrjenostjo in bolnimi jetri. Je bil Rotta tisti, ki ga je podpiral. Vzel je «stvar» v svoje roke in že s tem ustvaril oslabelemu moč občutek olajšanja in zbudil hvaležno vdanost. «Stvara» je pa rešil lahko, ker sploh ni bila težka, temveč se je samo konzulu v tistem trenutku in stanju zdelo nepremagljiva in neresljiva.

Na vse to pri novem predstojniku seveda še v sanjah ni mogel misliti. Von Paulič je bilo vse delo ravno in pravilno kakor šahovnica, na kateri je igral z mirom in zbranstvo igralca, ki dolgo premišlja, toda ne pozna strahu pred potezo, ne kesanja po njej in ne potrebuje nikogar, da bi mu svetoval, ga branil ali podpiral.

Mimo tega je bil von Paulič način poslovanja oropal tolmáča še zadnjih zadovoljstev, ki so mu ostala v njegovem zavoženem in usahljem življenju. Oholo in drzno vedenje s strankami in mlajšimi, z vsemi, ki so mu mogli škodovati ali pa so bili odvisni od njega, je bilo za Rotta sicer klavno, toda poslednje in edino veselje v njegovem notranjem neredu in polomu, b-dna iluzija moči in vidno znanje gospodstva, za katerega je zaman napravil dušo, sile in mladost.

(Nadaljevanje sledi)